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Zadanie 1. (0-1)
Wymaganie ogolne Wymaganie szczegolowe
II. Analiza i interpretacja historyczna. 2. Cywilizacje Bliskiego Wschodu. Uczen:
2) charakteryzuje strukture spoleczenstwa
i system wierzen w Egipcie.
Rozwigzanie
PP

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 2. (0-1)
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegolowe
II. Analiza i interpretacja historyczna. 4. Cywilizacja grecka. Uczen:

2) [...] poréwnuje system sprawowania wladzy
oraz organizacje spoleczenstwa w Sparcie
i Atenach peryklejskich.

Rozwigzanie

PF

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 3. (0-1)
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegélowe

I[. Analiza i interpretacja historyczna. 6. Dziedzictwo antyku. Uczen:

1) charakteryzuje najwazniejsze osiagnigcia
kultury materialnej i duchowej antycznego $wiata
w roznych dziedzinach: [...] architekturze, sztuce
[...].

Rozwigzanie

D

Schemat punktowania

1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 4. (0-1)

Wymagania ogélne Wymaganie szczegélowe

L. Chronologia historyczna. 5. Cywilizacja rzymska. Uczen:

II. Analiza i interpretacja historyczna. 1) umiejscawia w czasie i charakteryzuje system
sprawowania wladzy [...] w Rzymie
republikanskim i cesarstwie.

Rozwigzanie
D
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Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 3. (0-1)
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegélowe
II. Analiza i interpretacja historyczna. 9. Poczatki cywilizacji zachodniego

chrze$cijanstwa. Uczen:
1) umiejscawia w czasie i przestrzeni monarchig
Karola Wielkiego [...].

Rozwigzanie

FF

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 6. (0-3)
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegélowe
II. Analiza i interpretacja historyczna. 13. Polska pierwszych Piastow. Uczen:
4) ocenia dokonania pierwszych Piastow
w dziedzinie polityki, gospodarki i kultury.
Rozwigzanie
6.1.B
62.D
63. A

Schemat punktowania

3 p. — trzy poprawne odpowiedzi.

2 p. — dwie poprawne odpowiedzi i trzecia odpowiedz niepoprawna albo brak trzeciej odpowiedzi.

1 p. — jedna poprawna odpowiedz i dwie odpowiedzi niepoprawne albo brak dwoch odpowiedzi.

0 p. — jedna odpowiedz niepoprawna i brak pozostalych odpowiedzi albo dwie niepoprawne odpowiedzi
i brak trzeciej odpowiedzi albo wszystkie odpowiedzi niepoprawne albo brak wszystkich

odpowiedzi.
Zadanie 7. (0-1)
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegolowe
L. Chronologia historyczna. 14. Polska dzielnicowa i zjednoczona. Uczen:

3) porzadkuje i sytuuje w czasie najwazniejsze
wydarzenia zwiazane z relacjami polsko-
-krzyzackimi w epoce Piastow.

Rozwigzanie

A

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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Zadanie 8. (0-1)
Wymaganie ogolne Wymaganie szczegolowe
II. Analiza i interpretacja historyczna. 11. Spoleczenstwo Sredniowiecznej Europy.

Uczen:
3) charakteryzuje funkcje gospodarcze, polityczne
i kulturowe miast w $redniowieczu.

Rozwigzanie

FP

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 9. (0-1)
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegélowe
II. Analiza i interpretacja historyczna. 17. Humanizm i renesans. Uczen:
1) wyjasnia zrodla rozwoju kultury renesansu oraz
opisuje jej charakterystyczne cechy.
Rozwigzanie
A2

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 10. (0-1)
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegélowe
II. Analiza i interpretacja historyczna. (Il etap edukacjiy 19. Polski szlachcic. Uczen:
2) opisuje dzialalno$¢ gospodarcza polskie;j
szlachty [...].
Rozwigzanie
FF
Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
Zadanie 11. (0-3)
Wymagania ogélne Wymaganie szczegélowe
II. Analiza i interpretacja historyczna. 21. Rzeczpospolita Obojga Narodow i jej sasiedzi
III. Tworzenie narracji historyczne;j. w XVII w. Uczen:
3) ocenia [...] polityczne nastepstwa wojen
w XVII w.
Rozwigzanie
11.1.B
11.2.C
11.3. A
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Schemat punktowania

3 p. — trzy poprawne odpowiedzi.

2 p. — dwie poprawne odpowiedzi i trzecia odpowiedz niepoprawna albo brak trzeciej odpowiedzi.

1 p. — jedna poprawna odpowiedz i dwie odpowiedzi niepoprawne albo brak dwaoch odpowiedzi.

0 p. — jedna odpowiedz niepoprawna i brak pozostalych odpowiedzi albo dwie niepoprawne odpowiedzi
i brak trzeciej odpowiedzi albo wszystkie odpowiedzi niepoprawne albo brak wszystkich

odpowiedzi.
Zadanie 12. (0-1)
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegélowe
II. Analiza i interpretacja historyczna. 20. Spoleczenstwo i ustrd] Rzeczypospolitej
Obojga Narodow. Uczen:
5) rozpoznaje charakterystyczne cechy kultury
baroku [...].
Rozwigzanie
PP
Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
Zadanie 13. (0-1)
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegolowe
II. Analiza i interpretacja historyczna. 23. Europa w XVIII w. Uczen:
2) charakteryzuje zasade tréjpodzialu wladzy
Monteskiusza i zasade umowy spolecznej
Rousseau.
Rozwigzanie
B3
Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
Zadanie 14. (0-3)
Wymagania ogélne Wymaganie szczegélowe
II. Analiza i interpretacja historyczna. 26. Rzeczpospolita w dobie stanistawowskiej.
III. Tworzenie narracji historyczne;. Uczen:
4) rozpoznaje charakterystyczne cechy polskiego
o$wiecenia i charakteryzuje przyklady sztuki
okresu klasycyzmu z uwzglednieniem wlasnego
regionu.
Rozwigzanie
14.1.C
142, A
143.C
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Schemat punktowania

3 p. — trzy poprawne odpowiedzi.

2 p. — dwie poprawne odpowiedzi i trzecia odpowiedz niepoprawna albo brak trzeciej odpowiedzi.

1 p. — jedna poprawna odpowiedz i dwie odpowiedzi niepoprawne albo brak dwaoch odpowiedzi.

0 p. — jedna odpowiedz niepoprawna i brak pozostalych odpowiedzi albo dwie niepoprawne odpowiedzi
i brak trzeciej odpowiedzi albo wszystkie odpowiedzi niepoprawne albo brak wszystkich

odpowiedzi.
Zadanie 15. (0-1)
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegélowe
II. Analiza i interpretacja historyczna. 27. Walka o utrzymanie niepodlegtosci

w ostatnich latach XVIII w. Uczen:
2) przedstawia cele i nastgpstwa powstania
ko$ciuszkowskiego.

Rozwigzanie

D

Schemat punktowania

1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 16. (0-1)

Wymaganie ogolne Wymaganie szczegélowe
II. Analiza i interpretacja historyczna. 34. Spoteczenstwo dawnej Rzeczypospolitej

w okresie powstan narodowych. Uczen:
2) przedstawia przyczyny oraz porownuje
przebieg i charakter powstan narodowych.

Rozwigzanie

Fp

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 17. (0-1)
Wymagania ogélne Wymaganie szczegélowe
L. Chronologia historyczna. 32. Europa i $wiat w XIX w. Uczen:
II. Analiza i interpretacja historyczna. 1) opisuje przyczyny i skutki wojny secesyjnej
w Stanach Zjednoczonych.
Rozwiazanie
B

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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Zadanie 18. (0-1)
Wymaganie ogolne Wymaganie szczegolowe
II. Analiza i interpretacja historyczna. 31. Rozw¢j cywilizacji przemystowej. Uczen:

3) identyfikuje najwazniejsze wynalazki
i odkrycia XIX w. oraz wyjasnia nastepstwa
ekonomiczne i spoteczne ich zastosowania.

Rozwigzanie

Fp

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 19. (0-1)
Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegélowe
L. Chronologia historyczna. 31. Rozw¢j cywilizacji przemystowej. Uczen:

3) identyfikuje najwazniejsze wynalazki
i odkrycia XIX w. oraz wyja$nia nastepstwa
ekonomiczne i spoleczne ich zastosowania.

Rozwiazanie

D

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 20. (0-1)
Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegélowe
II. Analiza i interpretacja historyczna. 36. Europa i $wiat na przetomie XIX i XX w.

Uczen:
1) przedstawia skutki przewrotu technicznego
i postepu cywilizacyjnego [...].

Rozwigzanie

FF

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 21. (0-2)
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegélowe
IV. Znajomos$¢ zasad i procedur demokracji. 10. Panstwo i wladza demokratyczna. Uczen:

5) poréwnuje demokracje bezposrednia
z przedstawicielska [...].

Rozwigzanie

21L1.A

212.C
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Schemat punktowania

2 p. — dwie poprawne odpowiedzi.

1 p. — jedna poprawna i druga niepoprawna odpowiedz albo brak drugiej odpowiedzi.

0 p. — dwie niepoprawne odpowiedzi albo jedna odpowiedz niepoprawna i brak drugiej odpowiedzi albo
brak obu odpowiedzi.

Zadanie 22. (0-1)
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegélowe
IV. Znajomos$¢ zasad i procedur demokracji. 8. Narod i mniejszosci narodowe. Uczen:
3) wymienia mniejszosci [...] etniczne [...]
i przedstawia przyshugujace im prawa [...].
Rozwigzanie
PP

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 23. (0-1)
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegolowe
V. Znajomo$é podstaw ustroju Rzeczypospolite; 18. Samorzad powiatowy i wojewaodzki. Uczen:
Polskigj. 2) poréwnuje — na wybranych przykladach —
zakres dzialania samorzgdu wojewodzkiego
z zakresem dzialania wojewody.
Rozwigzanie
B

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 24. (0-1)
Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegélowe
VI. Rozumienie zasad gospodarki rynkowe;. 31. Etyka w zyciu gospodarczym. Uczen:
2) podaje przyklady zjawisk z szarej strefy
w gospodarce i poddaje je ocenie.
Rozwigzanie
C

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 25. (0-1)
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegélowe
I. Wykorzystanie i tworzenie informacji. 20. Integracja europejska. Uczen:

4) wyjasnia, skad pochodza $rodki finansowe
w budzecie unijnym i na co sa przeznaczane.
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Rozwigzanie
PF

Schemat punktowania

1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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